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1. ÁRBOL DE DECISIÓN 

• Ejemplo 1 del tutorial:  

 

•http://www.dataprix.com/files/

RapidMiner_Tutorial_online_Op

eradores.pdf 
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ÁRBOL DE DECISIÓN 

 



TECLAS IMPORTANTES 

• F8 o View -> Perspectives -> Design 

• Vista de procesos 

• F9 o View -> Perspectives -> Results 

• Vista de resultados 



2. REGLA DE DECISIÓN 

• Pinchar con el botón derecho del ratón sobre la 

caja del árbol de decisión y reemplazar el modelo 

para usar reglas (Rule induction) 

 

 



3. CLASIFICACIÓN CON VALIDACIÓN 
CRUZADA 

• Ejemplo 9 del tutorial, pero para clasificación 



 



 



4. ÁRBOL DE DECISIÓN Y KNN CON 
VALIDACIÓN CRUZADA 

• Usar File -> Open Template -> Compare Learning 

Algorithms by Significance Test 

• Reemplazar el primer clasificador por un árbol de 

decisión 

• Reemplazar el segundo clasificador por KNN 

• Reemplazar ambos “regression performance 

measurement” por “binomial performance 

measurement”. Hacer que se impriman, aparte de 

“accuracy”, también “AUC”  

 



 



 



 



 



 



5. ÁRBOL DECISIÓN + CON MATRIZ DE 
COSTES) 

• Reemplazar ambos “binomial performance 

measurement” por “performance costs”.  

• Introducir en ambos una matriz de costes, de tal 

manera que el coste de confundir la clase 1 por la 

dos sea de  



 



6. ÁRBOL DE DECISIÓN VS. METACOST CON 
ÁRBOLES DE DECISIÓN Y MATRIZ DE COSTES 

• Vamos a sustituir knn por metacost, que 

recordemos era capaz de estimar probabilidades y 

dada una matriz de costes, era capaz de devolver 

un clasificador óptimo para ella 

• Metacost es un clasificador “meta” y trabaja con 

cualquier clasificador. En este caso utilizaremos 

como clasificador para metacost a los árboles de 

decisión 



 



 



7. COMPARACIÓN DE CURVAS ROC 

• Usaremos la File -> Template “compare ROCs” 

• Incluiremos decision tree y bagging con decision 

trees 



 



 


